Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.

6+



Дружище, поспеши.
Пока округа спит,
сними нагар души,
нагар пустых обид.
Страшась никчёмных фраз,
на мотылёк свечи,
как будто в первый раз,
взгляни и промолчи...
Придёт заря, шепча,
Но — что ни говори —
Бывает, что свеча горит
светлей зари.

Роберт Рождественский

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Качественные семена – залог урожая

В хозяйствах округа полным ходом идёт подработка семенного материала к весеннему севу.

Полеводам предстоит очистить от сорных и других примесей около 19 тысяч тонн пшеницы, овса и ячменя. Сегодня уже отсортировано около 30% запасов зерна. Но до посева семена должны пройти проверку в Россельхозцентре на всхожесть, чисто-

ту и прочие параметры, чтобы получить сертификат качества. И в этой работе есть свои лидеры. Уже сдают образцы семян в окружную лабораторию Россельхозцентра из ООО «Согласие», ЗАО «Лесной» и «Падунское».

Борис СОКОЛОВ

Электросчётчики – за свой счёт

По программе капремонта общего имущества в многоквартирном доме в посёлке Лебедёвка будет заменена электропроводка.

По словам главного специалиста комитета по жилищно-коммунальной политике Татьяны Хохловой, на ремонт 12-квартирного дома на улице Советской, 4 уйдёт почти 210 тысяч рублей. В эту сумму не входит замена элек-

тросчётчиков. Приобрести новые приборы учёта должны сами жильцы. Пока специалисты готовят необходимую документацию. К работам подрядная организация приступит будущей весной. Алла ЕГОРЫЧЕВА

На прививку становись!

С похолоданием профилактика острых респираторных вирусных инфекций выходит на первый план. Уже в сентябре заводоуковские врачи приступили к вакцинированию населения против гриппа.

Нынче в больницу поступило 20 600 доз противогриппозной вакцины. Этого хватит, чтобы привить работников образования, дошкольников, учащихся общеобразовательных школ, студентов и людей старше 60 лет. Как рассказала медсестра прививочного кабинета областной больницы № 12 Наталья Данилова, уже привито более шести тысяч де-

тей и четырнадцать тысяч взрослых. Медработники напоминают, что вакцинация может предотвратить заболевание гриппом у 80% детей и взрослых. По словам Натальи Даниловой, если болезнь всё-таки начнёт развиваться, то у привитых она будет протекать значительно легче и с наименьшими осложнениями.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

«Димитриевская суббота»

Наши ребята достойно выступили в зональном туре всероссийского молодёжного фестиваля военно-патриотической песни, который прошёл в Заводоуковске.

Перед зрителями предстали творческие коллективы и сольные исполнители от 14 до 30 лет из Упоровского, Юргинского, Ялуторовского, Омутинского районов и Заводоуковского городского округа.

Наш вокальный ансамбль «Автограф» стал дипломантом I степени, а Мария Анисимова и Юрий Агаджанян – дипломантами II степени.

Лауреатами зонального тура среди солистов признаны заводоуковцы Инна Бессмертных и Кристина Руфинова. Им предстоит участвовать в следующем этапе «Димитриевской субботы» — областном отборочном туре, который пройдёт в Тобольске 29 — 30 октября.

Ирина ТРЕТЬЯКОВА, специалист по работе с молодёжью

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
27/10	-1	+1	760	₩ €
28/10	0	+2	752	(A)
29/10	-1	+4	752	
30/10	0	0	748	€ €

30 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

... КАК ЛИЦО НЕМЕЦКОЙ НАЦИОНАЛЬНОСТИ



• Новозаимская спецпоселенка Шарлотта Габерт всю свою жизнь посвятила детям и школе.

Жертвами сталинских репрессий 30 – 50-х годов прошлого века стали как несогласные с установленным режимом, так и люди, далёкие от политического противостояния. Суровое наказание несли «враги народа» и их родственники. Миллионы людей разных национальностей, верований и убеждений были отправлены в исправительно-трудовые лагеря, сосланы или расстреляны...

Передо мной папка с документами, личными письмами и фотографиями Шарлотты Габерт из Новой Заимки. Её не стало восемь лет назад. Но родные бережно сохранили личный архив Шарлотты Севастьяновны и передали во временный фонд музея, чтобы заводоуковцы узнали ещё об одной судьбе, по которой прошёлся каток сталинского террора.

«Я родилась 4 апреля 1920 года в городе Новгороде. По национальности немка, семьи у меня нет...». Так начинается автобиография спецпоселенки Ш. Габерт.

Мирная жизнь в Новгороде, как и во всей стране, закончилась 22 июня 1941 года. «Уже на седьмой день войны фашисты бомбили мой город. В связи с прорывом фронта 14 августа 1941 года меня и маму постигла горькая судьба беженцев. А 18 декабря нас отправили в Тюменскую область...», — пишет в своих воспоминаниях Шарлотта Габерт.

лотта гаоерт.

Сначала местное население относилось к немцам, как к эвакуированным. Шарлотте Севастьяновне даже удалось устроиться учительницей немецкого языка в школу Бигилы, затем Новой Заимки. Для своих учеников она стала... Ольгой Михайловной. Ей казалось, что школьникам будет трудно произносить её имя.

После войны положение высланных в Сибирь немцев изменилось: их поставили на спецучёт.

Перебираю документы. В справке о реабилитации от ноября 1993 года записано: «Гражданка Габерт Шарлотта Севастьяновна состояла на спецучёте с 1948 года по 14 января 1956 года как лицо немецкой национальности». В 1945-1955 годы для репрессированных законодательно оформили и установили особый режим спецпоселения, сводившийся к тотальному контролю НКВД за всеми сторонами жизни спецпереселенцев. Они должны были каждый день отмечаться в комендатуре и не имели права на выезд даже за пределы района. Так, Шарлотте Габерт не то что на педагогические курсы – к родным за 20 километров без специального разрему заявление Шарлотты Севостьяновны в спецкомендатуру при Новозаимском отделении милиции с просьбой разрешить ей выехать на курорт в Кисловодск летом 1954 года, справка-разрешение на въезд на центральную усадьбу зерносовхоза в декабре 1949-го, а также постановление о штрафе в 50 рублей за неявку на регистрацию без уважительной причины.

После реабилитации Шарлотта Габерт не стала испытывать судьбу и осталась работать в Новой Заимке. Уверена: добрая память о ней сохранилась в сердцах её учеников. Вот выдержки из газетной статьи: «Умный педагог, требовательный. Она даёт глубокие и прочные знания. А какие цветы выращивает! Возле здания школы посадила 150 гладиолусов».

...Историю не переписать. Что остаётся нам, ныне живущим? Не потерять ни одного свидетельства той трагической страницы в истории страны, сделать так, чтобы ни одно событие, ни одна судьба не были забыты!

заоыты! **Ирина ТЕЛЬМИНОВА.**

сотрудник Заводоуковского краеведческого музея Фото из личного архива Шарлотты Габерт

У НАС В ГОРОДЕ

КРАЕВЕДЫ ПОЛУЧИЛИ ПЯТЁРКИ

«Год литературы», «70-летие Победы», «Юбилей города и района» – вот основные темы докладов участников краеведческой конференции «Наше наследие», которая на минувшей неделе прошла в Заводоуковске.



• Тюменские профессора Александр Ярков и Сергей Пахомчик вместе с директором Заводоуковского краеведческого музея Леонидом Басовым (слева направо) изучают сборник «Наше наследие», в который вошли материалы прошлой конференции.

Чем же ежегодно привлекает наш город учёных и исследователей?

– Неповторимой историей, которая неразрывно связана с событиями в нашей стране, – отвечает директор Заводоуковского краеведческого музея Леонид Басов. – Интерес к конференции, о которой, к слову, музейщики других районов юга области только пока мечтают, растёт с каждым годом. Так, нынче около полусотни интереснейших докладов представили её участники. Отрадно, что многие из них уже стали завсегдатаями «Нашего наследия».

Действительно, открываю программу конференции и вижу знакомые фамилии: профессор ТюмГУ доктор исторических наук Александр Ярков, общественный корреспондент газеты «Тюменская правда» Николай Чупиро, директор музея Тюменского электромеханического завода Александр Соханский, руководитель краеведческого кружка Першинского Дома культуры Любовь Созонова, кандидат исторических наук Елена Ермачкова

Те же, кто приехал на конференцию впервые, отмечали высокий уровень её организации и проведения.

– Ставлю Заводоуковску сразу две пятёрки: одну – за смелость, другую – за познавательность! – восклицает народный учитель СССР Лидия Кичигина.

Она приехала из Омска. Несмотря на почтенный возраст, Лидия Яковлевна руководит образцовым школьным музеем имени К. Э. Циолковского. Некогда именно она сподвигла учителя Заводоуковской школы № 1 Анну Хоббу на создание музея космонавтики ...

Первый раз участвует в краеведческом форуме и ученица школы-лицея из Тюмени Ксения Соболева. Она самая юная участница конференции — учится в четвёртом классе. Ксения удивляется, что здесь, в Заводоуковске, так много школьников, увлечённых историей Тюменского края.

«Наше наследие-2015» собрало рекордное число молодёжи – старшеклассников и студентов, которые не только представили свои научно-исследовательские работы, но и открыто на равных дискутировали с профессорами, – говорит Леонид Басов.

Однако, по словам директора Заводоуковского музея, ограничиваться только пленарными заседаниями – не в правилах организаторов конференции. Без культурной программы не обошлось: вечером учёные, краеведы и гости «Нашего наследия» побывали в литературной гостиной, посвящённой памяти нашего земляка писателя Зота Тоболкина.

Ольга МЯСНИКОВА Фото Аллы Егорычевой

ЗАКОН И МЫ

Ещё можно исправить

В МЕЖВЕДОМСТВЕННОЙ КОМИССИИ

Экономические трудности, возникшие сегодня на некоторых предприятиях Заводоуковского городского округа, привели к несвоевременной выплате заработной платы, задолженности по налогам и страховым взносам.

Так, на заседание межведомственной комиссии, занимающейся этими вопросами, была приглашена заместитель генерального директора по финансовой работе ЗАО «Загрос» Тамара Ушакова. Она пояснила, что на предприятии задолженность по зарплате образовалась в связи с тем, что объекты, которые ЗАО «Загрос» строит за счёт кредитных ресурсов, заказчики оплачивают уже после сдачи их в эксплуатацию. Сегодня не все заказчики рассчитались со строителями, вот и возникли финансовые трудности. Руководители «Загроса» уверены, что это временные трудности и они рассчитаются с работниками к концу года полностью.

По вопросу неформальной занятости на комиссию был приглашён директор ООО «Возрождение» Павел Шулдиков. Дело в том, что в ко-

миссию поступила жалоба от работницы хозяйства Н.

Она пишет: «Трудовой договор со мной не заключён. Оплату труда производят по табелю, где указано меньше отработанных часов. Выходные дни, переработанные и ночные часы не оплачиваются».

Директор предприятия П. Шулдиков отрицает данное заявление, хотя документов, подтверждающих свою правоту, не предоставил.

На комиссии были заслушаны и индивидуальные предприниматели Надежда Клевцова и Лариса Цветкова, выплачивающие своим работникам зарплату ниже величины прожиточного минимума. Приглашённые работодатели пояснили, что работники трудятся неполный рабочий день.

Задолженность по налогам и взносам в Пенсионный фонд, как выяснилось, имеют сразу 22 индивидуальных предпринимателя. Четверо из них после приглашения на заседание комиссии сразу же погасили задолженность в полном объеме. Остальным в обязательном порядке предстоит это сделать до конца года.

Борис СОКОЛОВ

Пешеход, выйди из темноты!

В октябре в городском округе в двух страшных авариях погибли пешеходы. И в том, и в другом случае люди передвигались в тёмное время суток. Водители заметили пешеходов слишком поздно...

По статистике, 90% наездов на пешеходов случается вечером и ночью. В связи с внесением изменений в правила дорожного движения, с 1 июля пешеходы в тёмное время суток или в условиях недостаточной видимости обязаны иметь при себе световозвращатели, которые помогают обозначить человека в темноте. К примеру, в ближнем свете фар пешехода без спецэлементов видно на расстоянии до полусотни метров, а со световозвращателем он заметен за две сотни метров.

- Предположим, что водитель вне населённого пункта наехал на пешехода без световозвращателя. Так как за городом разрешённая скорость передвижения составляет 90 километров в час, скорее всего дорожно-транспортное происшествие закончится гибелью пешехода. Разумеется, водитель нарушил правила дорожного движения, но отсутствие светоотражателя является нарушением со стороны пешехода. В этой ситуации виновниками ДТП будут оба его участника, а не только автомобилист, - поясняет инспектор по пропаганде ГИБДД Светлана Ильиных.

В темноте наиболее заметна прямая световозвращающая полоса не менее семи сантиметров. Разместить её можно на одежде, сумке, школьном ранце. Сотрудники ГИБДД рекомендуют одновременно использовать несколько световозвращателей.

– При их покупке не стесняйтесь спрашивать у продавца сертификат на товар, иначе рискуете приобрести подделку. Отдавайте предпочтение белому или лимонному цветам, элементы выбирайте простой формы: полосу или круг, – говорит С. Ильиных.

По словам главного специалиста комитета по экономике, прогнозированию и развитию потребительского рынка Елены Снегирёвой, сегодня в Заводоуковске купить световозвращатели можно в магазине «Малыш» (ул. Первомайская, 3), в отделе «Малыш» в торговом центре «Ассорти» (ул. Шоссейная, 7б), в магазине «Мир детства» (ул. Хахина, 26). Кконцу недели световозврашатели появятся в павильоне № 27 ТЦ «Парус» (ул. Пролетарская, 2), в магазине «Goodbike» (ул. Хахина, 26), а также в городских и сельских почтовых отделениях.

Между тем полицейские уточняют, что полагаться только на свтовозвращатели не стоит. Это лишь один из способов защиты пешеходов. Прежде следует строго соблюдать правила дорожного движения!

Алла ЕГОРЫЧЕВА



НОВОСТИ ОБЛАСТИ

В Тюменской области активно развивается рыболовство.

Около половины общего объёма вылова промышленного рыболовства и рыбоводства по региону производит Сладковский рыбхоз.

На предприятии за три квартала 2015 года произвели 943 тонны товарной рыбы разных видов: более 340 тонн пеляди, около 150 тонн карпа и более 100 тонн хищных видов рыб — судака, щуки и окуня. Кроме того, ведётся производство экзотической рыбы — красной тиляпии, которую выращивают на заводе с помощью современных установок замкнутой системы водоснабжения.

Тюменским пенсионерам повысили прожиточный минимум на 2016 год до 8 530 рублей.

Это выше показателя 2015 года на 1622 рубля или на 23,5 процента. Такое решение на очередном заседании приняли депутаты областной думы. Законопроект принят в первом и втором окончательном чтениях. Величина прожиточного минимума устанавливается в каждом регионе отдельно на основании потребительской корзины и данных органов статистики об уровне цен.

Если общая сумма материального обеспечения пенсионера не достигает прожиточного минимума, ему устанавливается региональная социальная доплата к пенсии.

Первая школьная лаборатория по робототехнике откроется в столице области 9 ноября.

Как сообщил директор регионального департамента информатизации Александр Албычев, эта специализированная лаборатория (робо-лаб) создана в средней школе № 88. В ней уже более месяца действует класс по программированию (айти-лаб).

Александр Албычев особо отметил, что пока этот проект пилотный, программа обучения адаптируется и со временем будет усовершенствована. С 1 сентября 2016 года в Тюменской области планируется открыть ещё девять айти-лабов, по одному – в Заводоуковске, Тобольске, Ишиме, Ялуторовске и пять – в школах областной столицы. Принцип отбора учебных заведений будет конкурсным: новые лаборатории получат школы, которые наиболее полно и качественно работают в электронных системах, у которых есть необходимая база.

Тюмень вошла в тройку лучших для жизни городов России по версии института территориального планирования «Урбаника».

Возглавил рейтинг Сургут, за ним следует Краснодар. Уфа и Сочи на четвёртой и пятой позиции, соответственно. В первую десятку также попали Екатеринбург, Ставрополь, Нижневартовск, Южно-Сахалинск и Москва. Городами с самыми худшими условиями для жизни стали Бийск и Севастополь.

При составлении рейтинга социологи выделили несколько любопытных тенденций. Так, города с преобладанием нефтедобывающей промышленности в экономике вполне ожидаемо оказались в первой десятке рейтинга. Муниципалитеты с развитой металлургической промышленностью и нефтехимическим сектором укрепляют свои позиции, а вот угольные центры страны демонстрируют отставание.

Ответственность за безопасность продуктов в Тюменской области с федерального уровня возложили на регион.

Председатель комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям областной думы Юрий Конев пояснил, что в связи с изменениями федерального законодательства потребовалось внести поправки в закон «О ветеринарии в Тюменской области».

Теперь одним из полномочий регионов является организация проведения ветеринарно-санитарной экспертизы продукции животного и растительного происхождения.

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 1465 от 14.10.2015 г., г. Заводоуковск

О внесении изменений в постановление администрации Заводоуковского городского округа от 4.06.2013 № 924

Администрация Заводоуковского городского округа постановляет: 1. Внести в постановление администрации Заводоуковского городского

округа от 4.06.2013 № 924 «Об утверждении административного регламента сопровождения инвестиционных проектов в Заводоуковском городском округе» (далее-постановление) следующие изменения:

- 1.1. В пункте 4 постановления слова «заместителя главы администрации» заменить словами «заместителя главы Заводоуковского городского округа»; 1.2. В пункте 2.1.1. приложения к постановлению (далее Регламент) слова «заместителя главы администрации Заводоуковского городского округа»; заменить словами «заместителя главы Заводоуковского городского округа»;
- 1.3. В пункте 3.3. Регламента слова «главы администрации Заводоуковского городского округа» заменить словами «главы Заводоуковского городского округа»; 1.4. В пункте 3.4. Регламента слова «глава администрации Заводоуковского
- городского округа» заменить словами «глава Заводоуковского городского округа».
 2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Заводоуковские вести». Разместить постановление на официальном сайте Заводоуковского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

 А.Н. АНОХИН, глава городского округа